曠野嗎哪-2024年4月12日 神從不半途而廢

讀經: 創世記 2 章 1-7 節;約翰福音 19 章 28-30 節

- 2:1 天地萬物都造齊了。
- 2:2 到第七日,神造物的工已經完畢,就在第七日歇了他一切的工,安息了。
- 2:3 神賜福給第七日,定為聖日,因為在這日神歇了他一切創造的工,就安息了。
- 2:4 創造天地的來歷, 在耶和華神造天地的日子, 乃是這樣。
- 2:5 野地還沒有草木,田間的菜蔬還沒有長起來,因為耶和華神還沒有降雨在地上,也沒有 人耕地;

- 2:6 但有霧氣從地上騰,滋潤遍地。
- 2:7 耶和華神用地上的塵土造人,將生氣吹在他鼻孔裡,他就成了有靈的活人,名叫亞當。
- 19:28 這事以後,耶穌知道各樣的事已經成了,為要使經上的話應驗,就說:"我渴了。"
- 19:29 有一個器皿盛滿了醋,放在那裡;他們就拿海絨蘸滿了醋,綁在牛膝草上,送到他口。
- 19:30 耶穌嘗了那醋,就說:"成了。"便低下頭,將靈魂交付神了。

金句: 腓立比書1章6節

ψ

ψ

我深信那在你們心裡動了善工的,必成全這工,直到耶穌基督的日子。

今天我們思想《神從不半途而廢》這個題目。

「半途而廢」,就是不等到有結果就放棄。

由神開始的善工,必定由神親自完成,神絕不會等不到結果,就中途放棄。神既然不會半途而廢,我們就當學習按著別人生命的境況接納他們,而自己又在信仰上能站立得穩。

我們有軟弱的個性和罪惡的傾向,神一直在做工,我們只要好好地為所知道的負責,蒙 恩到了什麼地步,就當著什麼地步行。

不要知道該怎麼做,卻選擇不做。人若知道行善,卻不去行,這就是他的罪了。

僕人知道主人的意思,卻不預備,又不順他的意思行,那僕人必多受責打;惟有那不知 道的,作了當受責打的事,必少受責打;因為多給誰,就向誰多取;多託誰,就向誰多要。

當罪入了世界,凡從亞當生的都是罪人,盡都死在過犯罪惡之中,「無能不犯罪」。這種 狀態英文叫 Not able not to sin,拉丁文叫 non posse non peccare。

 $^{\downarrow}$

∦

但感謝神,祂愛我們,差祂兒子,為我們的罪作了挽回祭。當我們信主重生,悔改受洗, 在基督裡,我們就是蒙恩成為新造的人,領受了新的心和新的靈。

神的靈風吹來,叫我們這些如同平原骸骨,死在過犯罪惡之中的人,活了過來。祂慈聲 呼喚,叫我們的靈魂甦醒,使我們如同枯骨復生。

當人順從聖靈,被聖靈引導,就有聖靈所結的果子。一個人蒙恩得救之後,義作王,他開始能夠不犯罪,但還可能會犯罪。這種狀態,拉丁文稱作 posse non peccare,英文叫 Able not to sin,有能不犯罪了。

你說,「一個基督徒還可能再犯罪,這跟不信耶穌的人不是沒兩樣嗎?」不一樣,因為 在神的恩典中,有很多罪你已經不再犯了,已經能勝過了,已經向著它死去了。

中國人稱人性高超,幾近理想中完美的人為「聖人」。「聖徒」跟「聖人」有什麼不同?「聖」是分別出來,有所不同的意思。而「徒」就表示不是已經完全,乃是開始邁向完全。

基督徒是一個因為認識神,對小罪有最大的敏銳心,在神極大的恩典中開始「有能不犯罪」的人。他照父神的先見被揀選,藉著聖靈得成聖潔,以致順服耶穌基督,又蒙他血所灑,走在「成聖」的路上,活在「成聖」的過程中。

那麼,什麼時候我們才不可能再犯罪呢?就是我們離開世界,被神接到榮耀裡,到那時, 我們將永遠不會再犯罪。希伯來書 12 章 23 節作者提到,「被成全之義人的靈魂。」

我們離開世界,在永恆裡與神永遠同在,神的救贖整個成全。那時,既已達到被成全的完美,就永遠不可能再犯罪。這種狀態,拉丁文稱作 non posse peccare,英文叫作 able not to sin,永遠不可能犯罪了。

所以,亞當原造時「可能犯罪,也可能不犯罪」,到始祖墮落,凡在亞當裡的盡都「無能不犯罪」,到在基督裡蒙恩的「有能不犯罪」,最後到被神成全之後「永遠不可能犯罪」。

我們現在正處在「在神的恩典中有能不犯罪」的過程。按地位說,信耶穌的人,已經是「聖徒」,他已經因信稱義,但按實際生活來說,他還可能犯罪。但跟以往不同的是,他開始 靠耶穌基督復活的大能開始治死老我,過「成聖」的生活了。

得救是「得生命」的開始,但神的旨意不是只叫我們得生命,而且還要得的更豐盛。所以「得救」是「得勝」的起點。主耶穌為我們的罪付上了代價。祂不但為我的罪死,還把祂的義賜給我(算作我的),又叫我靠著祂復活的大能,能夠在罪上死,在義上活。父神栽種我們成為公義樹,叫祂的名得著榮耀。

ψ

 $^{\downarrow}$

哥林多前書 1 章 30 節,保羅說,「但你們得在基督耶穌裡,是本乎神,神又使他成為我們的智慧、公義、聖潔、救贖。」基督就是我們的聖潔,正如祂是我們的義一樣。

 $^{\downarrow}$

 $^{\downarrow}$

像基督藉著父的榮耀,從死裡復活一樣,我們在祂死的形狀上與祂聯合,也要在祂復活的形狀上與祂聯合。我們的舊人,和祂同釘十字架,使罪身滅絕,不再作罪的奴僕。

「罪身滅絕」什麼意思?就是當你認真作基督徒,全心倚靠主,罪在你身上就漸漸失去 作用,你就好像是個死人,罪拿你沒辦法了。

過去我們還蒙昧無知的時候,只知道一味放縱肉體的私慾。神在基督裡,藉著聖靈重新創造我們,不但舊事已過,都變成新的,並且藉著耶穌基督在我們心裡行祂所喜悅的事。

過去的惡念,私慾,因主在我裡面活著,就日益減弱,漸受克制。曾經是「悖逆之子」的我們,如今,靠著聖靈的大能,在遵行神的旨意上不斷地從主得著激勵,力上加力,以致能開始順服神,活出祂所喜悅的聖潔生命。主耶穌是我們靈魂的大牧人,祂不但使我們靈魂甦醒,還要牧養我們,引導我們走義路。

「得救」是一次,「成聖」是一生。「得救」是地位的肯定,「成聖」是生活實質的見證。 我們的軟弱有聖靈幫助。當你信心軟弱,想要偏行己路的時候,聖靈會勸慰你,感動你,提 醒你,使你想起主的話。

以西結書 36 章 31 節,神說,「那時,你們必追想你們的惡行和你們不善的作為,就因你們的罪孽和可憎的事厭惡自己。」之所以會如此,是神在我們心裡動了善工。因而不要銷減聖靈的感動,也不可叫聖靈為你擔憂。

一個重生得救的人,如何改變習慣犯罪的本性?就是從恨惡自己的惡行,和不善的作為開始。他越是分享神的生命性情,越認識神,就會越想要處理罪。死在過犯罪惡中的人就不會有這樣的表現。

基督徒的聖潔,不是由於自己做了什麼,而是因為神先做了什麼。神能為我們成就祂自己所設計的偉大工作。祂專愛我們,我們當以無保留的愛來回報祂。

神差遣祂的獨生愛子為我們受死,不是為了我們豐盛健康,也不是為了我們幸福快樂, 乃是要我們成為聖潔,無有瑕疵。在跟神美好的關係中,那些「命定的福氣」,自然會按時臨 到我們。神不僅要我們得救,祂的救贖計劃乃是:我們作祂聖潔的子民,顯出與萬民的分別。

神要在愛子裡恢復祂自己的形像。我們領受基督生命,就會和「隨從墮落本性妄行一切 不敬虔之事」的世人,有明顯區隔。

ψ

耶穌說,「你們是世上的鹽;鹽若失了味,怎能叫它再鹹呢?以後無用,不過丟在外面,被人踐踏了。你們是世上的光;城造在山上,是不能隱藏的。人點燈,不放在斗底下,是放在燈臺上,就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前,叫他們看見你們的好行為,便將榮耀歸給你們在天上的父。」

神既在我們心裡動了善工, 他必成全這工, 直到耶穌基督的日子。 他能照著運行在我們 心裡的大力, 充充足足的成就一切超過我們所求所想的。

主愛教會,為教會捨己;要用水藉著道,把教會洗淨,成為聖潔,可以獻給自己,作個榮耀的教會,毫無玷污皺紋等類的病,乃是聖潔沒有瑕疵的。

一切都是神恩典的作為,祂藉著祂的道在我們生命中產生「追求聖潔」、「渴慕像主耶穌」的動力,直到我們被成全。

帖撒羅尼迦前書 5 章 23-24 節,保羅說,「願賜平安的神,親自使你們全然成聖!又願你們的靈與魂,與身子,得蒙保守,在我主耶穌基督降臨的時候,完全無可指摘。那召你們的本是信實的,他必成就這事。」

我們本是一個一無是處,不配蒙恩的罪人。生命中若有一點點神聖潔的形跡,若是有一 點點基督的榮形,都是神耐性作成的,是祂在成就這事。

在成聖的路上,不要期望「一步登天」,而要謙卑學習。不要自以為比別人更聖潔,也 不要跟他人比較,論斷他人,只要專心跟從主。

我們多麼容易轉移焦點,彼得才說完要愛主,馬上焦點就轉到約翰身上,問耶穌:「主阿!這人將來如何?」

主沒有告訴彼得,約翰將來如何,而是要彼得專心跟從祂。約翰將來如何,主如何帶領他,是主自己的事,是祂的主權。耶穌對彼得說,「我若要他等到我來的時候,與你何干?你 跟從我吧!」

主與我們同行,會引導我們各人前面的道路。不要干涉主在別人生命中的旨意和作為, 難道你比主更有智慧嗎?

耶穌在十字架上說,「成了!」祂已經為我們付出救贖我們的全部代價。我們要正視這個事實,同時問自己,是否真正有信心承受這恩典?

主已經為我們付上了我們得永生的一切需要,沒有任何勢力能夠阻擋祂。因此不要看你的現狀,不要看你的軟弱,而要信主所應許的,看祂怎麼做。

ψ

以賽亞書 41 章 14 節,主說,「你這蟲雅各和你們以色列人,不要害怕!耶和華說:我 必幫助你。你的救贖主就是以色列的聖者。」

有時我們軟弱到看自己像一條蟲。「成聖」距離我們似乎很遙遠,似乎不可能。但這不 在於我們,而在於定意要成就這事的神。祂的熱心必要成就這事。

因為神從不讓祂的工作半途而廢,祂創始,也必成終,我們就要有信心恆久靠祂。像摩西那樣,「恆心忍耐,如同看見那不能看見的主。」

不要遇難思遷,中途變節,而要仰望為我們信心創始成終,永不誤事的主,直到打過美好的仗,跑盡當跑的路,並且守住所信的道。

神既然在萬人中選召我們,就必保守我們到底。在我們前面,已經有許多見證人,他們 如同雲彩一般的圍繞著我們。

神會成就祂所說的一切,祂絕不會半途而廢,祂不會離棄你。既然祂樂意選你作祂的子民,就必因祂的大名不撇下你。祂在你心裡動了善工,必堅定地成全這工。

約翰福音 6 章 39 節,耶穌說,「差我來者的意思,就是他所賜給我的,叫我一個也不失落。」加爾文就從聖經裡面看出神的「預定」和「揀選」,滿心相信神為我們所定的目的必定會成就。

列國的籌算,若不是神的旨意,神會使它們歸於無有。眾民的思念,若不是出於神,神會使它們無有功效。但耶和華的籌算永遠立定,祂心中的思念萬代常存。因為祂說有,就有;命立,就立。願全地都敬畏耶和華,願世上的居民,都懼怕祂。

請我們一起禱告:

ψ

「主啊,你所作的工,都必永存,無所增添,無所減少,你從不會半途而廢。你一旦開了頭,一定會負責到底。在你的字典裡沒有"灰心",一切你早已經安排好了。你持續做你的工作,萬物必要在你的旨意中復興,撒但必被踐踏在我們腳下。你必成全關乎我們的事,用你堅毅的恩惠救我們進入你的天國。父啊,你恩待我們,栽種我們成為「公義樹」,叫你的名得榮耀。你用你的大能,將曾經半途而廢的馬可挽回,使他成為保羅所信任的好同工。主啊,我們多麼容易自我放棄,走回老路。因為我們沒有思想你的話語,沒有把眼光放在你的身上。幫助我們不看自己的能力有限,而是信你的話語。願你改變我們容易半途而廢的習慣,信任你,知道任何時刻你都在動工,我們歌頌你自古就開始的救恩,如今仍在完成這善工,願你持續在我們心裡動工,直到我們滿有你長成的身量。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

 $^{\downarrow}$

《主耶和華,求你引領》传统圣诗系列

主耶和華,求你引領,走過今世曠野路;

我本軟弱,主有全能,願主聖手常保護;

天上嗎哪,天上嗎哪,

求主時常賜給我,求主時常賜給我。

求主開通永生泉源,使我路中不乾渴;

求主做我雲柱火柱,引導我路不走錯;

全能救主,全能救主,

做我盾牌保護我,做我盾牌保護我。

《因你與我同行》敬拜詩歌

因你與我同行我就不會孤寂 歡笑時你同喜憂傷時你共泣 因你是我力量我就不會絕望 困乏軟弱中有你賜恩我就得剛強 經風暴過黑夜度阡陌越洋海 有你手牽引我我就勇往向前 願我所行路徑願我所歷際遇 處處留下有你同在的恩典痕跡

《靈修短文》

神從不讓祂的工作半途而廢。我們看到創世記記載,「到了第七日,神造物的工已經完畢。」 當救贖之工完成的時候,耶穌說,「成了。」

 $^{\downarrow}$

 $^{\downarrow}$

∦

朴

 $^{\downarrow}$

∦

∦

同樣的,神也必定成全祂在每一個人身上的工作,除非我們拒絕讓祂完成。因為是祂在我們 心裡動了善工。你軟弱的個性,你罪惡的傾向都不能攔阻祂。救恩並不是你的工作,乃是祂 的工作。祂在你身上動工以前,祂已知道你具有何種特質。因此,祂不會灰心,也不會對你 厭倦。只要你願意讓祂在你身上工作,不論你怎樣,祂必成全在你身上所動的善工。

(摘自《歇一歇》)

ψ